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ПРОТОКОЛ ОТ ЗАСЕДАНИЕ №  3 

НА ОБЩИНСКИЯ СЪВЕТ ЗА НАМАЛЯВАНЕ НА РИСКА ОТ БЕДСТВИЯ 

 

На 29 Юни 2023год. под ръководството на г-жа Анка Маринова – ст.експерт „ СИ, 

ОМП, ГЗ и ЗЛД” и секретар на ОСНРБ, се проведе планирано ПРИСЪСТВЕНО 

заседание на Съвета за намаляване на риска от бедствия на територията на Община 

Нови пазар (Съвета), кметове и кметски наместници на населени места, относно 

обявяване на пожароопасен сезон за 2023 год. във всички земеделски територии на 

област Шумен и обявяване на етап „восъчна зрялост” в посевите от житни култури. 

 

Г-жа Маринова откри заседанието в 10:00 часа, не се направиха предложения за 

промяна на дневния ред и заседанието премина по предварително обявения: 

1. Реда за спазване на правилата и нормите на пожарна безопасност от 

собствениците или ползвателите на земеделски земи при участието в жътвената 

кампания и  взаимодействие  

Докладват:   

инж.Евгени Петров – началник РС”ПБЗН”  

2. Мерки за недопускане възникването на пожари и нанасяне на щети на 

земеделската продукция и селскостопанския инвентар при извършване на дейности в 

земеделските земи във връзка с настъпването на етап „восъчна зрялост”. 

Докладват:  

Ръководители на териториалните структури и организации 

3. Разни. 

 

По първа точка от дневния ред: докладва инж.Евгени Петров – началник 

РСПБЗН-Нови пазар, който съобщи на аудиторията, че във връзка с осигуряване на 

пожарната безопасност преди и по време на жътвената кампания през 2023 год. в 

РСПБЗН- Нови пазар е изготвен план с включени следните дейности: 

-  осъществяване на взаимодействие с органите на местната власт по 

организацията, реда и начина на оповестяване и съсредоточаване при необходимост на 

допълнителни сили и средства от доброволните формирования; 

- изпратени са писма до фирми и организации, имащи отношение към жътвената 

кампания(ел. разпределителните дружества и др.); 
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- създадена е организация за извършване на проверки по техническата изправност 

и пожаробезопасност на селскостопанската техника по време на извършване на дейност 

в земеделски земи; 

- оборудвани са пожарните автомобили с технически средства (метли, тупалки и 

маневрени шлангове) за гасене на пожари в посеви от житни култури. 

инж.Петров припомни накратко противопожарните норми разпоредени с Наредба 

№ 8121з-968 от 10.12.2014 год. за правилата и нормите за пожарна безопасност при 

извършване на дейности в земеделски земи и организационните мероприятия и 

превантивни действия за недопускане на пожари. 

След като нямаше въпроси по първа точка се премина към 

Втора точка от дневния ред: 

 

Думата бе дадена на старши инспектор г-н Илиян Илиев – началник група 

„Охранителна полиция” към РУ-Нови пазар при ОД на МВР-Шумен. 

Г-н Илиев, съобщи че  РУ-Нови пазар разполага с изготвен план за организация 

по пътя при преминаване на земеделска техника. Извършва се контрол, съобразно 

разпорежданията за спазване на нормативната уредба за движение по пътищата и по-

специално при провеждане на жътвена кампания. Налични са високопроходими 

автомобили, за достигане до труднодостъпни терени, която би могла да се включи за 

съдействие при превозване на служители, както и граждани за привеждане до или 

извеждане от опасни зони.  

 

След като нямаше въпроси, г –жа Маринова даде думата на инж. Добромир 

Драгиев, зам.-директор на ТП ДГС-Нови.  

Инж. Драгиев информира, че със Заповед № РД-15-34, е обявен пожароопасен 

сезон в горите периода от 01.04.2023 год. до 30.10.2023 год.  

Г-жа Маринова отбеляза, че на основание тази заповед, кмета на община Нови 

пазар е издал Заповед № 219/13.03.2023 год., с която се определят мерки за осигуряване 

на пожарна безопасност по време на определения. 

ТП ДГС – Нови пазар, съвместно с органите имащи отношение са извършили и 

извършват действия, конкретно насочени към предотвратяване действието на 

факторите, създаващи опасност от пожари. За предотвратяване възникването и 

разрастването в горските територии, както и за ограничаване и локализиране на 

разпространението и бързото им потушаване при евентуално възникване се предвижда 

поддържането на противопожарните съоръжения и провеждането на лесокултурни, 

лесотехнически и други мероприятия.Г-н Драгиев отбеляза, че от изключителна 

важност е поддържането във функционално състояние на минерализованите ивици. 

През изминалата 2022 год. на територията на стопанството са направени 68520 м. 

минерализовани ивици в земеделските територии граничещи с ДГТ по време на 

жътвената кампания. 

Служителите на стопанството са преминали необходимите инструктажи, 

наличната техника се поддържа в готовност. 
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След като нямаше въпроси, г-жа Маринова даде думата на г-н Виктор Иванов – 

началник общинска служба”Земеделие” – Нови пазар. 

Г-н Иванов съобщи на присъстващите, че със Заповед № РД-12-01-

187/21.06.2023год., директора на Областна дирекция „Земеделие” – Шумен, обявява 

настъпването на пожароопасен сезон за 2023 год., във всички земеделски територии в 

област Шумен, считано от 21.06.2023 год. до 31.10.2023 год. Със същата се определя и 

настъпването на етап „восъчна зрялост” на посевите от житни култури от 21.06.2023 

год. Заповедта е сведена до знанието на лицата извършващи дейности в земеделски 

земи. 

 

По отношение доклада на г-н Иванов нямаше коментари. Думата бе дадена на 

инж.Гален Желев – отговорник МИР-Нови пазар при ЕРП Север АД. Той докладва, че 

на целия наличен състав ел.монтьори от МИР Нови пазар е направен инструктаж за 

изпълнение на работа с повишена опасност от възникване на пожар и за мерките за 

недопускане на запалване на горими материали. Извършена са противопожарни 

тренировки с обучаващ ръководител от РДПБЗН-Шумен. Целия наличен състав е 

запознат със начините и средствата за пожарогасене.Екипните автомобили са 

оборудвани с пожарогасители, създадена е организация за начините на оповестяване.  

Г-н Желев също отбеляза, че е необходимо поддържането на сервитутните зони 

около електропроводите. Като превантивна мярка за щети от пожари, предизвикани от 

повреди по електропроводи 20 кV по независещи от ЕРП Север АД причини се 

препоръчва застраховане на земеделското имущество и посевите. 

 

Относно състоянието на пожарните хидранти по населени места на територията 

на Община Нови пазар, докладва  Михаил Маринов ЕР Нови пазар към „ В и К - 

Шумен” ООД, който съобщи че е актуализиран списъкът съдържащ подробна 

информация за местонахождение с работещи пожарни хидранти по населени места на 

територията на Община Нови пазар.   

Създадена е организация за непосредствена информираност на дежурните по 

общински съвет по сигурността при възникване на авария и прекъсване на 

водоподаването по населени места. 

Г-жа Маринова добави, че след получаване на сигнал за нарушено водоподаване, 

дежурния по ОбСС, незабавно информира дежурния на РСПБЗН-Нови пазар, а 

посредством социалните мрежи се информира  и населението. 

 

Предварителен  доклад за предприетите мерки от РПС Нови пазар е внесен  

от г-жа Румена Цанева. В доклада са посочени  републиканската пътните артерии 

преминаващи през землището на Община Нови пазар, които се поддържат.Извършено е 

почистване с мулчер на висока и ниска храстовидна растителност.  

Проблемни участъци са: 

Път I-2 „Русе-Варна” от разклона на гр.Каспичан до разклона със село Енево, 

стопанисван от общината. 
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Г-жа Цанева съобщава , че пътят е обрасъл с висока тревиста и храстовидна 

растителност, няма добра видимост на пътните знаци. Необходимо е санитарно 

прочистване и оформяне на короните на дърветата, за предотвратяване на пътни 

инциденти с МПС, хора и животни.  

Път III-703 от разклон Лиси връх до начало с.Върбяне.За участъка е подадено 

задание за почистване от висока дървесна растителност, чака се одобрение от АПИ. 

Банкетите са почистени от отпадъци и изкосени.  

РПС работи с ДЗЗД „ЗИМА ХЕМУС” за автомагистрали и „Пътиша” АД с 

подизпълнители „ Пътно поддържане – Нови пазар” ООД  и „Билдстрой - Ко” ООД за 

РПМ. Има създадени дежурни групи и при ситуации имат готовност за реагиране. 

 

По информация от г-н Георги Георгиев – мениджър Сервизен център 3 при 

„Овергаз Мрежи” АД гр.Нови пазар, за предотвратяване на пожари на територията на 

община Нови пазар е създадена оптимална организационна готовност, както и 

максимално бързо сигнализиране, идентифициране и локализиране на пожар при 

минимален риск за хората. Към настоящия момент се извършват ремонтни дейности на 

територията на гр.нови пазар. Проведени са се следните организационни мероприятия 

по ГРМ: 

 Преди настъпване на летния период е извършено обследване на ГРМ за утечки 

на природен газ; 

 Разпределителните газопроводи, газопроводни отклонения и съоръжения се 

обхождат ежемесечно, като се извършва проверка на оборудването; 

 Линейните кранове са почистени от замърсявания; 

 Извършени са планирани ремонтни дейности свързани с огневи работи по 

газоразпрделителната мрежа преди настъпване на летния период; 

 Извършена е проверка на пожарогасителните и въздушно-изолиращи апарати;  

 Ежемесечно се извършва косене на треви около съоръженията и крановите 

възли от ГРМ. 

За осигуряване на пожарната безопасност аварийните автомобили са оборудвани с 

допълнителни пожарогасители. 

Обявен е  24 часов телефон 080011211в диспечерски център за подаване на 

информация за нарушено газоподаване, пожар или авария 

 

По точка три разни: г-жа Маринова запозна аудиторията с писмо с вх.№ 61-00-

62_001/27.06.2023 год. на Областния управител Шумен, с което се разпорежда в най-

кратки срокове да бъдат извършени съвместни проверки с кметове и кметски 

наместници на териториални селища, РДПБЗН, РИОСВ и ДГС, с цел недопускане на 

пожари в земеделски, горски и др. видове територии да се набележат необходимите 

превантивни дейности, като се обърне внимание на осигуряването на възможности за 

достигане до трудно достъпните райони. 

Инж. Петров се обърна към кметове и кметски наместници по населени места с 

молба да бъдат осъществени контакти с местни физически и юридически лица 

осъществяващи дейности в земеделски земи, разполагащи с техника – цистерни за 
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подвозване на вода с вместимост над 2 тона, с цел подпомагане при възникване на 

пожари по време на кампанията по прибиране на реколтата. 

Г-жа Маринова съобщи на аудиторията, че Община Нови пазар има сключени 

споразумения с физически и юридически лица, във връзка с осигуряване изпълнението 

на Общинския план за защита при бедствия и на основание чл.9, ал.17 от Закона за 

защита при бедствия. Изготвен и одобрен е План за взаимодействие между РСПБЗН-

Нови пазар и Доброволно формирование Община Нови пазар Н-256-01, изготвен и 

утвърден е и План за действие при гасене на горски пожари в имоти земеделски 

територии собственост на община Нови пазар, отразени в горскостопанския план на ТП 

ДГС Нови пазар като гори през 2023 год. 

След като нямаше въпроси, и поради изчерпване на дневния ред заседанието бе 

закрито. Г-жа Маринова  обяви, че община Нови пазар ще продължи да води 

информативна кампания сред населението и, че най-важна е навременната организация 

и координация между всички заинтересовани страни. 

 

Г-ЖА ЗЛАТИНА ТАСКОВА /п/ 

За кмет на Община Нови  пазар, съгласно заповед№ 1095/01.11.2022 год. 

и зам.- председател на Съвета:  

 

 

Изготвил протокола, секретар на Съвета: /п/ 

            Анка Маринова- старши експерт „СИ, ОМП, ГЗ и ЗЛД” 


